

«Спартак»

Михаил Бурча
 Виктор Никитюк
 Владимир Терновский
 Александр Перепелкин
 Сергей Алексеев
 Владимир Родионов
 Иван Иванченко
 Владимир Мельниченко
 Николай Пристай
 Богдан Мороз
 Юрий Ципле

«Кузбасс»

Анатолий Бабенко
 Валерий Толчев
 Виктор Шмелев
 Николай Алешин
 Юрий Худяков
 Александр Дубина
 Юрий Жаворонков
 Сергей Духовников
 Вит. Раздаев
 Юрий Рыжов
 Виктор Шель

Сокращенная стенограмма этого матча: «Спартак» (Ивано-Франковск)—«Кузбасс» (Кемерово) 4:2 (3:0) 11 июня. Судья В. Браун (Рига). 9000 зрителей. Голы: у «Спартака» — Ципле (24), Мороз (33), Пристай (из 87); у «Кузбасса» — Раздаев (65), Шель (89).

СЕГОДНЯ В 43-м ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Кр. Советов» — «Металлург»	«Колос» — «Нистру»
СКА (Хб.) — СКА (Од.)	«Уралмаш» — «Таврия»
«Искра» — «Памир»	«Жальгирис» — «Бустон»
«Факел» — «Торпедо»	«Шинник» — «Гурия»
«Металлист» — «Спартак» (Ор.)	«Заря» — «Спартак» (Нл.)
	«Днепр» — «Динамо»

БЫВАЕТ ЖЕ ТАКОЕ**Гол... в отсутствие соперников**

В матче на первенство Греции 1978 г. «Этникос» принимал ПАОК. Открыв счет, гости, подбежав к скамейке запасных, так бурно радовались и обнимались, что не обратили внимания на предложение судьи продолжать игру. Не долго думая, футболисты «Этникоса», в отсутствие соперников, начали с центра, пошли к воротам ПАОК и сквитали счет.

Или — или

В матче «Комета» — «Метеор» в ворота «Метеора» был назначен пенальти. Штатный пенальтист «Кометы» Д. Цыбулькин побежал не в штрафную площадку соперника, а направился к тренеру:

— Или трехкомнатная квартира, или промах с пенальти! — заявил он.

— Только не промахнись! — взмолился тренер и отдал футболисту ключи от собственной квартиры.

НАША АФИША

Уважаемые друзья, болельщики футбола! Приглашаем вас на наш стадион в воскресенье, 2 ноября. В этот день проводится прощальный матч сезона между командами «Кузбасс» — СКА (Одесса). Начало в 19.00.

**КЕМЕРОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
«ХИМИК»****ФУТБОЛ 80****43-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА**

«КУЗБАСС» **«СПАРТАК»**
 (Кемерово) (Ивано-Франковск)

Ответственный за выпуск Ф. Кудлаев.

ОП09353. Редакционно-издательский отдел. 1980 г.
 Ред.-изд. № 975. Тираж 1000 экз. Заказ № 15574.
 КемПК. Цена 10 коп.

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ
 Начало в 19.00

Матчи второго круга, 43-й тур

Сегодня встречаются:

«КУЗБАСС»
(Кемерово)

«СПАРТАК»
(Ивано-Франковск)

НАШ ГОСТЬ — «СПАРТАК» (ИВАНО-ФРАНКОВСК)

Посмотрим на географическую карту. Найдем Прикарпатье. Вот здесь, в бассейне реки Днестр, и прилегал город Ивано-Франковск. Имя великого украинского писателя городу присвоено в 1962 году. Раньше он назывался Станислав.

Первая городская команда получила наименование «Спартак». Это было в 1953 году. И с тех пор название лучшей команды области не меняется. По-настоящему коллектив заявил о себе в 1955 году, завоевав звание чемпиона Украины среди производственных коллективов. Еще дважды (в 1969 и 1972 гг.) «Спартак» повторял это достижение.

Самым удачным для спартаковцев был сезон 1957 года: за несколько туров до финиша «Спартак» обеспечил себе первое место в зоне. В финальной пульке предстояло опередить сильную команду «Адмиралтеец» (Ленинград). Но выполнить ее не удалось.

Штурм новой спортивной высоты иванофранковцы предприняли в 1972 году. Вначале довольно уверенно победили в зональном турнире. Затем «Спартак» в двух переходных играх заставил капитулировать команду «Даугава» (Рига). Этот последний бросок вывел команду в первую лигу. С тех пор «Спартак» занимает прочное место в первой лиге:

Годы	И	В	Н	П	М	О	Место
1973	38	14	7	17	40—45	33	10
1974	38	9	16	13	37—39	35	12
1975	38	14	7	17	50—48	35	12
1976	38	13	10	15	47—53	36	14
1977	38	10	14	14	38—52	34	14
1978	38	13	6	19	43—58	32	15
1979	46	19	7	20	52—61	45	14

Из этой таблицы видно, что «Спартак» выше десятого места не поднимался. За ним прочно закрепилось название середняка. А коллектив способен на большее. Что же тормозит? Пожалуй, слишком частая смена руководства.

Не был исключением и минувший сезон. В конце турнира у руля команды стали новые наставники — старший тренер В. Я. Тугарин и тренер И. Д. Шандор. Кстати, Тугарин одно время возглавлял команду кемеровского «Химика».

Новое руководство основное внимание уделило селекционной работе, привлечению в коллектив воспитанников прикарпатского футбола. Наряду с «текущим ремонтом» проводилась и реконструкция. Этим можно

объяснить отчисление из «Спартак» Р. Покора, С. Крупей, П. Кушлык, Н. Констанкевича, В. Никитюка, Т. Самуляка. На тренерскую работу перешел И. Дырив.

Ушедших заменили игроки из второй лиги, преимущественно футболисты тех команд, в которых раньше работали Тугарин, Шандор. «Спартак» пополнили: нападающий Ю. Ципле и защитник А. Дилая (из «Говерлы», Ужгород), форварды из черниговской «Десны» В. Лобанов, Г. Горшков. Большие надежды возлагаются на полузащитника Р. Родионова (из «Авангарда», Ровно), вратаря М. Бурча (из «Торпедо», Луцк). В целом иванофранковский «Спартак-80» выглядит так:

Вратари: Тарас Белей (1948), Михаил Бурча (1960).

Защитники: Степан Головинский (1956), Андрей Дилая (1958), Юрий Илюк (1957), Богдан Ковытчук (1947), Александр Перепелкин (1955), Сергей Семушин (1954), Владимир Терновский (1954).

Полузащитники: Сергей Алексеев (1955), Иван Иванченко (1954), Виктор Климяк (1958), Владимир Мельченко (1953).

Нападающие: Геннадий Горшков (1953), Виталий Дмитренко (1952), Владимир Лобанов (1954), Николай Михайлов (1948), Богдан Мороз (1953), Николай Пристай (1954), Владимир Родионов (1949).

Как отразилась реконструкция на игре спартаковцев? В первых же двух стартовых матчах на выезде иванофранковцы заработали два очка. Не думайте, что это были нулевые, бесцветные ничьи. Отнюдь, нет. В Кутаиси матч завершился боевой ничьей (2:2), а в Ланчхути (1:1).

После матча «Памира» в Ивано-Франковске старший тренер душанбинцев М. Тунис писал:

...«Спартак» (Ивано-Франковск) произвел впечатление своей игрой, более солидной, чем в прошлые годы. Выделяется диспетчер Родионов, который хорошо видит поле. Впереди, как и в прошлые годы, быстрые Пристай и Мороз. Оборона действует уверенно и просто. Великодушно сыграл вратарь Белей, взявший несколько трудных мячей».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

В соревнованиях первой лиги спартаковцы Ивано-Франковска за семь сезонов провели 274 встречи, из которых 92 выиграли, 65 завершили ничью и 117 проиграли (мячи 307—365).

Лучший бомбардир «Спартак» в первой лиге — И. Дырив (43 мяча).

Самые результативные спартаковцы по сезонам: 1973 г. — В. Козин (7 мячей), 1974 г. — И. Дырив (10 мячей), 1975 г. — С. Чопей (16 мячей), 1976 г. — И. Дырив (12 мячей), 1977 г. — Н. Пристай (10 мячей), 1978 г. — Н. Пристай (13 мячей), 1979 г. — Б. Мороз (14 мячей).

Статистика А. Капельнича (Запорожье).

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

С футболистами Прикарпаття кемеровский «Кузбасс» познакомился в 1973 году. К сегодняшнему матчу команды сыграли между собой 15 матчей. Приводим результаты этих встреч по годам:

	«Кузбасс»	1973 год	«Спартак»
Пашковский	1:0		3:0 Пашковский Вит. Раздаев (2)
Пашковский	2:1		0:3 Дырив (3)
Вит. Раздаев	Кобычек		
В. Шель	2:1		1:3 Вит. Раздаев
Черемин	Журавский		
Новиков	2:1		2:1 Корюков Рыжов
Раздаев	Дырив		Пристай
Рыжов	2:0		0:1 Никитюк
Сичкарук			
Сичкарук	2:1		1:2 Духовников
Раздаев	Мороз		Мороз (2)
Раздаев			
Раздаев			2:4 Шель Ципле Мороз Пристай (2)

Как известно, нынче «Кузбасс» встретился с иванофранковским «Спартаком» (на стадионе «Спартак») 11 июня. Команды вышли на поле в следующих составах: